
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 15 september 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Agrovoedingsketen  -  Flanders Agrofood Valley

Op 12 juli 2016 bracht de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV) een 
advies uit met insteek voor de beleidsbrief 2017. Zo vraagt de SALV om het concept 
Flanders Agrofood Valley te verduidelijken. De beleidsnota is opgebouwd rond Flanders 
Agrofood Valley, met als bedoeling de bredere land- en tuinbouwsector in al zijn facetten 
op de kaart te zetten en weerbaar te maken. In zijn advies over de beleidsnota 
onderschreef de SALV dit concept als een geschikt kader waarbinnen het Vlaamse 
landbouwbeleid op een evenwichtige manier kan worden geconcretiseerd.

1. Is de minister van oordeel dat het concept Flanders Agrofood Valley onvoldoende 
concreet is?

Zo ja, op welke manier zal ze dit concept verduidelijken?

2. Zal de minister initiatieven ondersteunen voor een gecoördineerde aanpak die op het 
terrein ontstaan om de transformatie van het Vlaamse landbouw- en 
voedingssysteem te realiseren?

3. Hoe zal de minister inspelen op de noodzaak om de positieve evolutie naar meer 
duurzaamheid zichtbaar te maken? 

4.

a) Op welke manier wil de minister meer transparantie in de agrovoedingsketen 
realiseren? 

b) Zal ze in voldoende menskracht en middelen kunnen voorzien om de 
transparantie in de agrovoedingsketen te faciliteren?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 909 van 15 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Neen, ik ben niet van mening dat het concept Flanders Agrofood Valley onvoldoende 
concreet is. 

2. Ik kijk met volle aandacht uit naar alle initiatieven die op het terrein ontstaan om de 
transformatie van het Vlaamse landbouw- en voedingssysteem te realiseren. Ik zal 
alle initiatieven bestuderen en waar mogelijk  ondersteuning zoeken. Die zullen geval 
per geval beoordeeld worden.

3. Innovatie, duurzaamheid en de agrovoedingsketen zullen het centrale thema zijn van 
de stand van het departement op Agriflanders.

4. Wat betreft de horizontale samenwerking, kunnen voor alle landbouwsectoren 
producentenorganisaties (PO) erkend worden om de onderhandelingspositie van de 
land- en tuinbouwers te versterken. De groente- en fruitsector, de zuivelsector en de 
varkenssector hebben hier intussen al op ingespeeld.
Om de verticale samenwerking en transparantie door de keten heen te bevorderen, 
kunnen brancheorganisaties opgericht en erkend worden. Dat maakt gestructureerd 
overleg tussen productie, verwerking en handel mogelijk. Zo kunnen bijvoorbeeld 
afspraken gemaakt worden over standaardcontracten, lastenboeken, kennis over de 
transparantie van de productie en de markt. Voor de vlas- en hennepsector loopt er 
een concreet project. Andere sectoren zullen ongetwijfeld volgen. Voor de oprichting 
van producentenorganisaties wordt opstartsteun verleend. Daarnaast worden de 
geïnteresseerde partijen ook actief ondersteund en begeleid bij de toelichting van de 
regels, de structuur en de werking van de PO, de evaluatie van ontwerpstatuten en 
de voorbereiding van het erkenningsdossier.

Landbouwers en sectororganisaties vinden alle actuele prijs- en marktinformatie op 
één centrale plaats op de website van het Departement Landbouw en Visserij 
(www.vlaanderen.be/landbouw). Hiermee wordt meer transparantie gecreëerd rond 
de prijzen in de landbouwketen en het zorgt voor meer vertrouwen bij producent en 
consument. Ik hecht veel belang aan het actueel houden van deze website met de 
beschikbare middelen en mensen.


